



Планета ОИК

12+

Студенческая газета Орского индустриального колледжа**№ 13 (88)****Издается с 1 сентября 2006 года.****24 марта 2016г.****Мы помним!**

Песни военных лет... Сколько их, прекрасных и незабываемых. И есть в них все: горечь отступлений в первые месяцы войны и радость возвращения к своим, картины жизни солдат, рассказы о боевых подвигах моряков и пехотинцев, летчиков и танкистов. И если бы сейчас послушать все лучшее, что создали поэты и композиторы в те годы, это была бы музыкальная история Великой Отечественной войны.

И в честь великого подвига в начале марта в колледже прошел Фестиваль-конкурс патриотической песни, который выразил наше уважение к героям страны, к защитникам нашей Родины от вражеских полчищ во все времена. Каждая песня была посвящена памяти павших, памяти вечно молодых солдат и офицеров. На фестивале прозвучали «Война», «Три танкиста», «Родительский дом», «Я служу России», «Служить России», «А закаты альые», а так же незабываемая «Катюша» в исполнении группы №13. В заключение фестиваля прозвучала песня «Мы не хотим войны, мы объявляем мир». Возвращаясь же к конкурсной составляющей фестиваля, следует отметить, что нелегко пришлось жюри. Но оно справилось с поставленной задачей, определив победителей и призеров. Среди групп СПО первое место заняли 20ДЛ, второе разделили ЗПР и 1ПР, а третье у 2ПР. Среди групп НПО победителем стала 13 группа, на втором



18 группа и третье разделили группы 21 и 11. Грамотой за участие жюри отметило 23 группу.

Старикова Л.

Сезон закрыли!

В минувшую субботу ни дождь, ни снег, ни ветер не остановили любителей лыжного спорта, собравшихся в районе Детского пляжа, чтобы отпраздновать закрытие лыжного сезона участием в одноименных гонках. Организаторами соревнований выступили: комитет по физической культуре, спорту и туризму администрации города, Орская городская общественная организация «Федерация лыжного спорта» и ДЮСШ «Свобода». В гонке приняли участие студенты учреждений СПО, школьники, команды предприятий, ветераны и любители. И хотя, по признанию участников, некоторые трудности из-за таких погодных условий были, получить удовольствие от катания они не помешали никому. Наши студенты тоже приняли активное участие в соревнованиях. Так в личном зачете среди участников 1999 года рождения наши лыжники заняли призовые места: Вотчиников А. – 2 место, Карабалинов Ж. – 3 место. В эстафете команда нашего колледжа заняла почетное третье место. И уже традиционно лучшей в забеге ветеранов стала Барсукова Ирина Николаевна – руководитель физвоспитания в нашем колледже.



В первой половине марта в спортзале колледжа представительницы прекрасной половины обучающихся Гайского филиала сошлись в нешуточной борьбе за звание «Королева спорта!». Одноименный конкурс посвятили Международному женскому дню.

На «титами» вышли команды четырех групп: 18, 1Бух, 2ОДЛ, 3Пр.

Каждой из них предстояло показать себя в визитке, а затем преодолеть эстафету из шести этапов. На первом этапе девушки демонстрировали физическую подготовку, транспортируя из одной корзины в другую различные предметы, как то: кубик, волейбольный мяч. Уже на втором этапе участникам пришлось демонстрировать не только физподготовку, но и ловкость рук. Здесь большая ответственность легла на капитана, кото-

рая должна была быстро и качественно очистить картофель, принесенный командой. На третьем этапе девушки выясняли, кто лучше и быстрее моет посуду. Затем соревновались в скорости, качестве ведения баскетбольного мяча и меткости бросков в корзину. Справившись с мячом, дрожащими от напряжения руками, капитаны команд пришивали пуговицы к лоскуту ткани, все также соревнуясь в скорости и аккуратности. И завершающим этапом эстафеты стали прыжки со скакалкой. По результатам всех испытаний безоговорочно королевами спорта были признаны участницы команды ЗПР, на втором месте команда 2ОДЛ, и третье разделили девушки из 1Бух и 18 группы.

Королёва Е.В.

Королевы спорта

Ни для кого не секрет, что зима в первый весенний месяц преподнесла нам не один сюрприз. «Особенным» во всех смыслах стал очередной снегопад, парализовавший город. И если центр к пятнице приобрел почти удовлетворительный вид, то состояние окраин и пригородных поселков вызывало тревогу. В связи с чем в городе был объявлен субботник, посвященный уборке снега на придомовых территориях. Администрация призвала жителей помочь очистить город.

Наш колледж не стал исключением. Комитет по делам молодежи администрации города обратился к нам с просьбой о помощи. Уже вечером в пятницу была сформирована команда волонтеров для расчистки снега в поселке Джанаталап.

Меня искренне порадовали наши ребята, не обсуждающие на сайте работу коммунальных служб, а взявшие лопаты и отправившиеся в Джанаталап просто помогать. Территория восьми частных домов, принадлежащих одноким пенсионерам и инвалидам, была очищена от снега силами наших студентов. В команде волонтеров трудились: Гильманов Сергей



и близкие, которые приедут и почистят снег. Даже в многоквартирных домах на 4 подъезда находится лишь 3-4 человека, которые не станут ждать, когда кто-то что-то сделает, а выходят сами, и убирают, в первую очередь, для себя! Нужно уметь в любой ситуации оставаться в первую очередь человеком!

Евсеев

Олимпиада

4 марта на базе Новотроицкого политехнического колледжа проходила зональная олимпиада среди студентов профессиональных организаций Восточной зоны Оренбуржья по общеобразовательным дисциплинам. В Олимпиаде участвовало 11 профессиональных образовательных организаций Восточной зоны Оренбуржья, среди которых были и студенты нашего колледжа. В Олимпиаде приняли участие 110 человек в 11 секциях: Русский язык, Математика, Химия, Биология, Физика, Информатика и ИКТ, История, Английский язык, Обществознание, ОБЖ, Программирование.

В результате наша команда привезла с зонального этапа две победы: 1-е место по физике - Емельянов Андрей,

гр. 1При., преподаватель Леонова Т.М. и 2-е место по химии - Исамиддинов Артем

гр. 1При., преподаватель Копылова Г.А.

А уже 11 марта состоялась областная олимпиада в Оренбурге на базе Оренбургского нефтегазоразведочного техникума. Участниками олимпиады стали 261 обучающийся из 31 организации профессионального образования. Наш колледж представляли три человека, но призером стал только один - Коняев Александр, гр. 1При., математика (3 место), преподаватель Матвеичук Т.Н. Поздравляем всех победителей и призеров и желаем дальнейших успехов в учебе и профессиональной деятельности!



Копылова О.А.

Арт-Профи Форум

С октября по март в нашей области проходил региональный этап конкурса «Арт-Профи Форум». Министерство образования области, Оренбургская областная общественная организация «Российский Союз Молодежи» и отдел «Рабочая смена» областного Дворца творчества детей и молодежи им. В.П. Поляничко выступили его организаторами. Основной целью конкурса стало развитие творческих способностей обучающихся организаций среднего профессионального образования, активизация их социально значимой деятельности и реализация социально значимых молодежных инициатив. И молодежь не осталась равнодушной. 260 обучающихся из 23 образовательных организаций СПО приняли участие в конкурсных состязаниях. Бузулук, Бугуруслан, Оренбург, Орск, Медногорск, Новотроицк, а также Акбулакский,

Оренбургский, Ташлинский районы, Соль-Илецкий и Ясненский городские округи были представлены на конкурсе. В семи номинациях представляли участники свои работы на суд жюри: «Арт-Профи – плакат»; «Арт-Профи – профессия»; «Арт-Профи – видео»; выставка-ярмарка социальных инициатив обучающихся и студентов; творческий конкурс рекламы-презентации профессий; конкурс песен о профессиях; конкурс социальных проектов «Твори добро». Наш колледж был представлен в двух номинациях: «Арт-Профи – плакат»; «Арт-Профи – профессия». И в результате Балашова Ангелина, 2ПриА, стала призером в номинации «Арт-Профи – профессия». Ангелина представила на суд жюри реферат, посвященный личному выбору и своей профессии.

Немтурец Е.В.

Выпускной!

2 марта в колледже состоялось торжественное вручение дипломов выпускникам. Попрощалась со студенческой жизнью группа 5Св. Активное участие в проведении мероприятия принимала группа 1Св. Но вне конкуренции были сами выпускники, которые искрометно шутили, танцевали и пели. Тёплые слова напутствия выпускникам прозвучали из уст администрации колледжа.

Прощаться трудно и совсем не хочется, но жизнь не стоит на месте, а движется вперед.

Колледж всегда останется для вас вторым домом, дорогие наши выпускники! Счастья и удачи на новом этапе жизни, успехов и стремительного профессионального роста!

В преддверии юбилея мы возвращаем рубрику «Наши выпускники». Ни для кого не секрет, что многие ныне известные и успешные люди в свое время закончили наше учебное заведение, ставшее для них первой профессиональной ступенью.

Сегодня речь пойдет о ныне известном в Новотроицке легкоатлете Равиле Хамитовиче Гумарбаеве.

2016 год в его жизни ознаменован двумя юбилеями: 15 марта Равилю Хамитовичу исполнилось 90 лет, а вторым стал 45-летний юбилей организованного им в 1970 году клуба любителей бега «Олимпия».

Вся жизнь нашего героя, так или иначе, связана со спортом. Еще будучи восьмиклассником одной из школ Орска, в 1940 году Равиль Хамитович получил свой первый золотой значок ГТО и знак «Юный Ворошиловский стрелок». Планировал поступление в физкультурный институт, но Великая Отечественная война внесла свои корректировки, и о спорте на некоторое время пришлось забыть. Все четыре военных года Гумарбаев работал на военном заводе, был награжден медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 гг.». Затем, в 1950 году окончил Орский индустриальный техникум по специальности «Энергетика» и был направлен в город Новотроицк на ТЭЦ ОХМК. Тогда же был избран физруком цеха, эта общественная работа помогала организовывать спортивный досуг работников. С 1951 по 1955 годы был капитаном новотроицкой футбольной команды



«Металлург», избирался в состав совета Добровольного спортивного общества «Металлург». В том же году был избран делегатом от Оренбургской области на III Всесоюзную конференцию ДСО «Металлург». Таким образом, начиная с 1951 года, на протяжении 40 лет Равиль Хамитович был участником и организатором всех спортивных мероприятий, которые проходили под эгидой комбината.

В 1971 году с группой молодых единомышленников, которые в свободное время занимались бегом, открыл клуб. За всю его 45-летнюю историю спортсмены «Олимпии» приняли участие в более чем 80 легкоатлетических пробегах и марафонах. Самыми памятными являются 11-дневный пробег Волгоград – Новотроицк, посвященный 40-летию Победы, Челябинск – Новотроицк в 1995 году, Оренбург – Новотроицк в дни празднования 70-летия Победы. Равиль Гумарбаев приобщал к спорту не только оренбуржцев, но и организовал спортивное движение в далеком Египте. В 1973 году он с коллегами по направлению комбината был отправлен под Каир, где строили печь в доменном цехе Хелуанского металлургического комбината. За три года, что они там провели, Равиль Хамитович занимался как с работниками, так и с их детьми. Играли в футбол и волейбол, городки, занимались бегом. Именно там Гумарбаев организовал сдачу норм ГТО и был награжден памятной лентой «Чемпион ГТО Каира», а также Почетной грамотой Министерства черной металлургии СССР.

С 1999 года Равиль Хамитович принимает участие в легкоатлетических турнирах для ветеранов. На протяжении почти двух десятков лет был участником, призером и рекордсменом Чемпионатов России по легкой атлетике среди ветеранов, международных турниров. За пропаганду здорового образа жизни трижды награждался Благодарностью губернатора Оренбургской области, Благодарственными письмами главы Новотроицка.

Не забывает он и про хобби – садово-огородный участок. Свой первый участок Равиль Хамитович начал возделывать в 1957 году и вот уже почти 60 лет является заядлым садоводом. Очень долго ездил на огород на велосипеде – 10 километров в одну сторону давались легко. Пересел на общественный транспорт лишь пару лет назад. Секрет долголетия, разумеется помимо занятий спортом, видит

в здоровом образе жизни. Курить Гумарбаев бросил очень давно и никогда не возвращался к этой привычке. По словам Равиля Хамитовича: «Немаловажно питание. Ну и, конечно же, позитивный настрой. Не расстраиваться по пустякам и радоваться жизни. Нельзя заставлять заниматься спортом, это должно исходить от самого человека. К тому же мой пример подтверждает, что, даже не являясь профессиональным спортсменом, можно добиться очень высоких результатов. Главное – любить свое дело.» По репортажу Марине Муромцевой // Гвардеец Труда. (<http://novotroisk.bezformat.ru/listnews/sekretny-dolgoletiya-pozitivnyj-nastroj/44051971/>)

Лидер ХХI века

игра. Оценивал конкурс экспертный совет из специалистов по работе с молодежью Оренбургской области и города Москвы. В творческой самопрезентации молодые лидеры оригинально представили себя как неотъемлемую часть коллектива, без которой представить работу организации

практически невозможно. Презентация социального проекта прошла не менее активно, за пять минут участники смогли заинтересовать экспертов интересными идеями и предложениями. Третье конкурсное испытание – квест-игра - показало умение финалистов работать и проявлять себя в нестандартных ситуациях. Завершением работы конкурса стало подведение итогов экспертной комиссии и торжественное награждение участников. На церемонии закрытия присутствовал член Правительства Оренбургской области, вице-губернатор Дмитрий Кулагин, который дал напутствие финалистам конкурса.

По итогам конкурса Кирилл был награжден Дипломом участника, и вот что о конкурсе говорит он сам: «Итак, вот я и вернулся домой с замечательного конкурса под названием "Лидер 21 века". Получил море позитивных эмоций, познакомился с кучей хороших, позитивных, креативных и отзывчивых людей! Но! Главным стало приобретение

опыта и новых знаний в представлении и защите проектной деятельности и представлении себя как настоящей личности вносящей свой неоценимый вклад в развитие молодёжи. За каких-то жалких два дня мы успели сделать столько, сколько люди не могут сделать за год, мы стали настоящей командой, невзирая на возрастные категории, какая разница 14 тебе или 25 лет? Мы занимаемся общим делом и каждый из нас частичка одного огромнейшего организма. Отдельное спасибо экспертам за их наставления и советы, я думаю, что каждый участник вынесет из них свою пользу и сможет воспользоваться ими. Еще было удивительно, что на конкурсе никто не был соперником, все готовы

были помочь и поддержать и это действительно достойно уважения. Я поздравляю победителей и участников. Мы все молодцы и достойно показали себя. А что касается меня, то я, возможно, еще вернусь и покажу себя с ещё более хорошей стороны, удачи во всех ваших начинаниях, друзья!»

От всей души поздравляем Кирилла с этим достижением, ведь он стал первым участником этого конкурса от нашего колледжа, а так же стал единственным финалистом и от города Орска, и от организаций среднего профессионального образования!

Мустафина А.Х.



С 29 февраля по 2 марта 2016 года обучающийся нашего колледжа Людженский Кирилл принимал участие в финале регионального этапа Всероссийского конкурса лидеров и руководителей детей и молодежных общественных объединений «Лидер ХХI века». Вот уже 14 лет подряд в России, в каждом ее регионе проводится этот конкурс. Впервые в Оренбуржье он был проведен с размахом, если в предыдущие годы в конкурсе принимали участие единицы, то в 2016 было подано более 100 заявок на участие и всего лишь 35 было отобрано в финал. Организаторы не с проста рассчитали программу на несколько дней. Как сказал главный специалист Оренбургской областной общественной организации «Федерация детских организаций» и эксперт конкурса Пуговкин Андрей Анатольевич: «Мы хотим, чтобы Вы - участники, финалисты этого конкурса - обменялись бесценным опытом в условиях неформального общения». Именно поэтому у участников была возможность проживать на территории ДОЛ «Энергетик» в г. Оренбурге и общаться перед конкурсом и по его завершению.

Финал проходил в Оренбургской областной универсальной научной библиотеке им. Н.К. Крупской. Конкурсными испытаниями для участников финала стали: творческая самопрезентация, защита социального проекта, и квест-

www.oink.ru
doc@oink.ru
e@oink.ru
тел.: (3537)266-324

Время подписания в печать по графику 17:00,
фактически 16:30
тираж-1500 экз.
Распространяется бесплатно
Отпечатано в копировальном центре
ГАПОУ «ОИК», 462422 Оренбургская
обл., г. Орск, ул. Пионерская, 8а

Газета зарегистрирована Управле-
нием Федеральной службы по над-
зору в сфере связи, информационных
технологий и массовых коммуникаций
по Оренбургской области
Свидетельство от 27 марта 2015 года
ПИ № ТУ56-00691

Редакция оставляет за собой право
вступать или не вступать в переписку
с авторами писем, публиковать или
не публиковать письма.